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ATA DA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, 

SEGUNDO SEMESTRE, DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO 

SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-

FEIRA, DIA VINTE E UM, MÊS DE AGOSTO, ANO DOIS MIL E 

DEZENOVE, ÀS DEZESSEIS HORAS (21/08/2019, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos vinte e um dias, do mês de agosto, ano dois mil e dezenove, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima 

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal 

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, 

PTC; Aécio Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; 

Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; 

Cleusa Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio 

Duarte de Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, 

PSDB; José Geraldo da Vitória, PDT; Jucélio Nascimento Porto, PSB; Luiz 

Carlos Moreira, MDB; Miguel Mates Santos, PTC; Quélcia Mara fraga 
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Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da Silva, PHS; Robson Miranda, PV; 

Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS; 

Wellington Batista Guizolfe, DEM. O assentamento às assinaturas 

registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos 

Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e dezenove, dois mil e 

vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e dezessete, dois 

mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, de dezoito de maio 

do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de vinte de maio, do 

ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à Resolução Nº 95, de 

vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), que dispõe sobre 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino Nacional. 

Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura em Romanos, 

Capítulo treze, Versículos oito e dez. Em seguida, deliberaram-se as Atas 

das Sessões Ordinárias dos dias 12 e 19 de julho de 2019. Não houve 

discussão, foi à votação. Atas aprovadas por quinze votos favoráveis.  

PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA 

CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as 

seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram 

encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos 

Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão 

Legislativo que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus 

Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. PROJETO DE LEI N° 

142/2019: altera o Art. 97 da Lei Municipal N.° 3.833/2011 Código 

Tributário Municipal. Autoria do Vereador Wellington Alemão. PROJETO 

DE LEI N.° 144/2019: anexo à Mensagem nº 92/2019 - Denomina os 

Logradouros do bairro Enseada de Jacaraípe. Autoria do Executivo 
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Municipal. REQUERIMENTO N° 52/2019: marcar agenda com o 

Secretário de Saúde, Sr. Alexandre Camilo Fernandes Viana, por meio da 

Comissão de Defesa dos Direitos do Servidor Público. Pauta: Corte do Dia 

de Trabalho do Servidor Público. Autoria do Vereador Basílio da Saúde. 

REQUERIMENTO VOTO DE CONGRATULAÇÃO N.° 84/2019: requer 

Voto de Congratulação ao Sr. Alexsander Richa. REQUERIMENTO 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO N.° 85/2019: requer Voto de 

Congratulação ao Sr. Mario Cezar Fernandes. OFICIO N° 6 /2019: 

Indicações de 1.695 a 1.897/2019 - Solicitações ao Poder Executivo - 

Autoria Diversos Vereadores. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. 

Inscreveram-se para uso da Tribuna os seguintes Vereadores: Raposão, 

Fabão da Habitação, Stéfano de Andrade, Pastor Ailton Rodrigues e Aécio 

Leite. NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Gilmar 

Raposão cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os 

vereadores e vereadoras presentes, o público presente na galeria e os 

internautas.  Iniciou dizendo que nos últimos seis meses, como não eram 

atendidos pelos secretários do executivo, teve que sobreviver com ajuda de 

seu grupo, com trabalho braçal dentro da comunidade; segundo ele, é uma 

boa ajuda, mas não funciona, é preciso o apoio do Poder Executivo. Em 

seguida, contou que nos últimos quinze dias teve agenda com quatro 

secretários e foi muito bem recebido; disse que esteve com o Secretário de 

Defesa Social Major Werneck para falar a respeito das festas na praça e foi 

muito bem recebido; agradeceu à Secretária de Estratégica Lauriete e a 

Isabel, que visitaram sua comunidade para a construção da capela 

mortuária  e do centro de vivências; agradeceu ao Secretário Zacarias  pelo 

campo de futebol do bairro José de Anchieta II, disse que as obras estão 

muito adiantadas e serão entregues antes do prazo; em seguida disse, que 

gostaria de agradecer em especial ao Secretário de Educação Gelson 
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Junquilho, contou que há cinco meses esteve na quadra da Escola Manoel 

Carlos de Miranda e a situação estava muito ruim; disse ter feito o pedido 

ao Secretário Junquilho e prontamente foi atendido. Logo após, pediu ao 

Secretário Igor que envie a equipe à sua comunidade para terminar a poda 

das árvores que foram deixadas pela metade. Em seguida, disse que não 

pode deixar de agradecer ao prefeito Audifax pelas obras que estão 

acontecendo, citou as escadarias do bairro José de Anchieta III, o  campo 

de futebol, mas disse que gostaria que o prefeito levasse alguma obra para 

o bairro Jardim Tropical e seria bom se fosse a capela mortuária e o centro 

de vivencia que já estão aprovados no orçamento participativo. NO 

SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Fabão da Habitação 

cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeira, a mesa diretora, os 

vereadores e vereadoras, o público presente e os internautas. Iniciou seu 

pronunciamento dizendo que recebeu em sua residência uma mãe que teve 

seu filho diagnosticado com TEA (Transtorno Espectro Autista), aos três 

anos de idade; em seguida, contou que foi realizado no auditório da Câmara 

Municipal da Serra o primeiro simpósio no qual se tratou de assuntos 

relacionados ao cotidiano de crianças e adultos diagnosticados com TEA; 

afirmou que muitas famílias não sabem que seus filhos são autistas, mas o 

autismo não é uma doença, o que falta é conhecimento para que pessoas 

diagnosticadas tenham melhor qualidade de vida. Logo após, disse que 

gostaria de agradecer a aprovação de dois projetos muito importantes para 

as famílias de pessoa portadoras de TEA, que sofrem, pois, segundo ele, 

geralmente um membro da família deve ter dedicação total a essa pessoa; 

em seguida, saudou o Senhor Marcos, pai de sete autistas, disse que tem 

feito junto a ele um trabalho excepcional, muito diferenciado, que o tem 

ajudado,  apontou que a população quer a atenção da Casa e isso está sendo 

feito por cada um dos vereadores. Em seguida, agradeceu ao Prefeito 

Audifax e ao Presidente Rodrigo Caldeira, por terem entendido a 
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necessidade das famílias e sancionado essas duas leis. EM APARTE, o 

Vereador Wellington Alemão disse que a bandeira levantada pelo vereador 

Fabão da Habitação é uma excelente causa e ele está no caminho certo. EM 

APARTE, o Vereador Aécio Leite parabenizou o Vereador Fabão da 

Habitação pela abordagem do tema de muita importância para a sociedade 

serrana, mas é preciso que seja feito muito mais pelos Autistas, e devem 

discutir na votação do orçamento qual a parte será destinada para essa 

causa. Retomando sua fala, o Vereador Fabão disse que não só ele, mas 

outros vereadores têm projetos destinado a esta causa, afirmou que a Casa 

precisa abraçar esta causa entendendo que essas famílias precisam do poder 

público para fazer muito mais. EM APARTE, o Vereador Adriano 

Galinhão  disse que se sente feliz em legislar ao lado do Vereador Fabão da 

Habitação, sabendo de seu compromisso com a população, do trabalho 

feito junto com sua família na região de Serra Dourada, disse que fica feliz 

em ver o vereador com todo conhecimento por estar acompanhando de 

perto com as famílias e discutir com a Casa o projeto e entender melhor as 

famílias. EM APARTE, o Vereador Roberto Catirica disse que é visto por 

todos como o vereador Fabão da Habitação tem se empenhado nas causas, 

em especial na causa do autismo, disse que também é proponente em 

algumas leis, juntos em defesa e proteção das famílias de pessoas 

diagnosticas com TEA, disse que esteve com o Sr. Rogério, que tem uma 

luta enorme pela causa, afirmou ser importante deixar um recado para as 

lideranças do Executivo na Casa, pois é preciso ser feito com agilidade um 

projeto de cobertura da nova sede da Amaes; indicou ser importante o 

envolvimento de todos para o projeto ganhar mais agilidade. Logo após, o 

vereador Fabão da Habitação agradeceu a todos os vereadores que votaram 

no projeto ajudando todas as famílias.  NO TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Stefano Andrade cumprimentou os 

vereadores, o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, o público 
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presente na galeria e os internautas. Parabenizou o Vereador Fabão em sua 

defesa aos Autistas e disse que a Casa precisa levantar a voz em defesa dos 

mais fracos, da parte mais sensível da sociedade. Logo após, disse que 

subiu à tribuna para dar voz a quem precisa, contou que no último sábado 

um amigo de índole irrefutável, segundo ele, motorista de aplicativo, foi 

vítima de um assalto no bairro Nova Carapina e obrigado a dirigir para os 

bandidos que cometeram mais dois assaltos no município da Serra;  falou 

que o jovem foi preso sem sequer ser ouvido ou ter feito qualquer 

investigação em seu veículo; disse que Bruno está preso e esse mal jamais 

será reparado em sua vida; pediu para que o Governador Renato 

Casagrande peça com urgência uma apuração do caso e que a justiça não 

seja cega,  pois, segundo ele, um pai de família honesto e trabalhador está 

no meio de bandidos sem saber o que pode acontecer com sua vida. Disse 

que foi feita uma manifestação pela família em frente ao Fórum da Serra, 

mas a justiça está lenta para corrigir seu erro; informou que vítimas já 

mudaram seus depoimentos, ressaltou seu pedido ao governador para que 

faça uma interferência, pediu aos Direitos Humanos que se mobilizem, para 

que não seja preciso a população fechar a BR para que ganhe notoriedade e 

um inocente não seja condenado. Afirmou que injustiças, como a que 

ocorre com Bruno, ocorrem todos os dias na sociedade com pessoas menos 

favorecidas, nascidas e criadas em comunidades, e é preciso ter um 

combate efetivo da violência, e que a justiça seja feita de forma certa e que 

puna somente os culpados, segundo ele. Não é possível que mais pais e 

mães de família sejam injustiçados por questões como esta, declarou que a 

sociedade, a família e a comunidade aguardam Bruno de volta para sua 

casa, de cabeça erguida; indicou que a justiça deve ser feita rapidamente, 

pois já falhou nesse caso; disse que bandido não tem estrela na testa, mas 

no caso do Bruno o equívoco foi claro; questionou até quando Bruno ficará 

sofrendo na prisão e pediu novamente a intervenção do Estado.  EM 
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APARTE, o Vereador Fabão da Habitação parabenizou o vereador Stefano 

Andrade e disse que é preciso cobrar agilidade da justiça, porque a família 

do Bruno está sofrendo, colocou-se à disposição para cobrar do Governo do 

Estado que a justiça seja feita. De volta a sua fala, o Vereador Stefano disse 

que situações como essa beiram a incredibilidade do sistema judiciário, 

afirmou que a sociedade não pode mais aceitar que injustiças como essa 

sejam feitas, pois isso acontece muitas vezes pelo simples fato de se ser 

pobre e negro. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Pastor 

Ailton cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os 

vereadores e vereadoras presentes, o público presente na galeria e os 

internautas. Disse que já viu uma família sendo injustiçada, contou que o 

Senhor Wanderlei foi confundido com um criminoso e passou três messes 

detido até passar por uma audiência e ser liberado; falou que vários casos 

como esse vêm acontecendo e o Bruno é mais uma vítima; colocou-se à 

disposição da família para ajudar no que puder, disse que viu o Vereador 

Stefano até muito tarde preocupado, pois conhece o caráter e a idoneidade 

do Bruno; parabenizou o vereador Stefano pela defesa e empenho e disse 

que tudo será esclarecido. Logo após, apontou que gostaria de falar sobre a 

empresa Serra Ambiental, contou que a estação de tratamento do bairro 

Vista da Serra estava sem funcionar e as ruas mais baixas do bairro ficaram 

cheias de esgoto e o caos foi muito grande na região; apresentou um fato 

acontecido no Estado de Goiás, onde a população provou que a empresa 

contratada para fazer o recolhimento e o tratamento dos esgotos não estava 

realizando o serviço conforme os contratos, e no município da Serra 

apontou que está acontecendo o mesmo, a empresa coleta mas não trata, 

afirmou que está claro que até a coleta está ineficiente pois um cano de 150 

mm não dá conta de coletar esgotos de quase todo o bairro; declarou que a 

situação piora quando chove e as ruas viram um chafariz de esgoto; relatou 

que na última reunião com a empresa Serra Ambiental ficou acordado de 
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serem instaladas válvulas nas casas das ruas mais baixas para que se 

impedisse o retorno do esgoto e isso não foi feito; contou que não foi feita a 

manutenção que deveria ser feita, declarou que essa empresa é um descaso, 

pois, quando é feito o contato, jogam a culpa no morador; afirmou que a 

população era feliz antes da PPP e não sabia, os esgotos eram jogados na 

rede pluvial, mas não entravam nas casas; falou estar fazendo uma abaixo-

assinado que rodará todo município da Serra e será aberta uma ação pública 

contra essa empresa para ver se o ministério público ou a justiça federal 

possa interferir para haver uma punição, pois alguém deve fiscalizar a não 

efetivação do serviço.  EM APARTE, o Vereador Aécio Leite disse que o 

único órgão que interveio foi o Tribunal de Contas, que viu que a CPI 

estava correta, e aplicou multa na Serra Ambiental, para o presidente da 

Cesan e para toda diretoria, e a Casa tem condição de pedir a extinção deste 

contrato; declarou que as alterações contratuais foram feitas pelo Ex- 

Governador Paulo Hartung; disse que os vereadores devem pedir uma 

audiência com o Governador Renato Casagrande para mostrar o que a 

população da Serra está passando e não tem a quem recorrer. Em seguida, o 

vereador Pastor Ailton sugeriu que fosse feita na casa uma audiência 

pública com o secretário da pasta, e o presidente da Cesan que, segundo 

ele, é tio do Deputado Xambinho e foi o pai da PPP que trouxe a taxa de 

80% para o município da Serra sem trazer nenhum benefício e seu apelo é 

para que a Casa possa se unir e fazer a audiência pública. Logo após, 

convidou a todos para uma ordem de serviço no bairro Vista da Serra onde 

serão pavimentadas algumas ruas e travessas.  EM APARTE, a Vereadora 

Quélcia disse que estaria presente, pois é uma região onde obteve votos e a 

conquista é de toda comunidade, e, com os vereadores atuantes, o bairro 

tem somente a crescer. Agradeceu ao Prefeito por olhar com carinho pela 

região do Centro da Serra. Em seguida, o vereador Pastor Ailton disse que 

a revitalização do Centro da Serra é uma obra de extrema importância e a 
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população só tem a ganhar com as conquistas da região para o município. 

EM APARTE, o Vereador Robinho Gari convidou todos para ordem de 

serviço da quadra poliesportiva do bairro Central Carapina. EM FALA 

PELA ORDEM, o Vereador Wellington Alemão disse estar feliz com as 

obras que estão chegando para a região do Centro da Serra e isso faz parte 

dos 230 milhões de reais aprovados pela Casa, afirmou que a população é 

quem ganha. Ato contínuo, o Vereador Aécio Leite declinou de sua fala. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 

162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, 

porém, feita a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores 

que assinaram o Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 

2019/2020, Nº 01 e permaneceram presentes. PROJETO DE LEI N.° 

106/2019: institui o mês "Junho Vermelho" à realização de campanha de 

incentivo a doação de sangue, no âmbito do Município de Serra e dá outras 

providências. Autoria da Vereadora Cleusa Paixão. Não houve discussão, 

foi à votação. Projeto aprovado por quinze votos favoráveis. Não havendo 

nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. 

Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo da 

Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, 

assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, 

bem como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello 

Ribeiro”.  
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Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia vinte e 

um, mês de agosto, ano dois mil e dezenove.   

 

 

 

RODRIGO MÁRCIO CALDEIRA 

Presidente 

  

 

 

ROBERTO FERREIRA DA SILVA  

Primeiro-Secretário 

 

 
 

HÉLVIO PIRES TOLENTINO 

      Taquígrafo Parlamentar 


